

# 官方回应江西铅山胡某宇事件四大疑问

新华社南昌2月2日电 2022年10月14日,江西省上饶市铅山县致远中学高一学生胡某宇失踪。事件发生后,当地持续开展调查搜寻工作。2023年1月28日,胡某宇尸体被发现。

2月2日,江西省、市、县公安机关联合工作专班召开新闻发布会,通报胡某宇事件调查情况,认定胡某宇系自缢死亡。

自缢身亡的结论是如何认定的?为何尸体100多天后才被发现?……针对公众的关切和疑问,官方在发布会上进行了回应。

**自缢身亡的结论是如何认定的?**

江西省公安厅副厅长胡满松表示,1月28日12时25分许,铅山县公安局接到某粮库职工电话报警称,在粮库院内树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。1月29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。

尸检结果显示,胡某宇尸体全身骨骼完整,颅骨、脊椎及胸肋骨均未见骨折,胸腔、腹腔未见出血,各脏器在位无缺失。胃组织和肝组织中均未检出常见的农药、鼠药、安眠镇静类成分。颈部出血部位与死者缢吊部位相吻合,符合生前缢索压迫形成。根据尸体腐败程度,结合当地环境及气候条件,胡某宇尸体符合长期暴露在室外空间的各种特征。

胡满松介绍,发现尸体的粮库所在位置与致远中学胡某宇宿舍直线距

指导下,省、市、县公安机关联合工作专班通过开展调查访问、现场勘查、尸体检验、物证检验鉴定等工作,认定胡某宇系自缢死亡,尸体发现地系原始第一现场。”胡满松说。

铅山县委书记危岩表示,接下来将进一步加大人文关怀,深入细致做好后续工作。

**为何尸体100多天后才被发现?**

危岩表示,接到胡某宇失踪的报警求助后,公安机关通过人像比对、调阅监控等技术手段进行了追踪排查。与此同时,当地也组织发动了各级干部、护山守林员、志愿者组织和广大群众,对胡某宇可能出现的区域展开了持续、不间断搜寻,但直到1月28日上午,仍然没有发现胡某宇。

“这反映了我们在搜寻工作中对部分重点区域,没有真正完全做到横向到边、纵向到底。对于社会的监督,我们诚恳接受。”危岩说。

现场勘查结果显示,尸体发现地位于铅山县河口镇金鸡山区域的某粮库院内。在靠近尸体头部的围墙内侧红石凸出部位,发现黑色录音笔一支。在中心现场没有打斗、拖拽痕迹。

胡满松介绍,粮库占地面积92亩,内有仓库、宿舍等建筑20栋,建筑物占地8000余平方米,四周用红石砌成围墙,高度约5米。中心现场位于粮库院内北部洼地竹树杂林中,洼地高低落差约6.3米,竹树杂林不规则狭长条形,面积约9300平方米。

胡满松介绍,发现尸体的粮库所

离226米,步行距离约400米。民警先后于2022年10月20日、21日,11月26日、27日开展四次搜寻,对粮库进行了走访,并对全部建筑物内部开展了搜寻,但胡某宇尸体缢吊地点位于院内约9300平方米树林区域,未搜寻到位。其中,2022年11月27日,民警在完成该单位内东北侧废弃宿舍搜寻工作后,前往事发现场附近的树林洼地时,该区域植被茂密,未发现异常情况,就没有继续深入搜寻,而是要求该单位继续开展自查工作,发现异常情况要及时报告。

“以上情况,说明我们工作还存在不足,我们将举一反三,进一步改进工作。”

**胡某宇生前最后有没有异常表现?**

上饶市公安局副局长徐添翼介绍,2022年9月27日,胡某宇曾与母亲三次通话,其母反映胡某宇哭诉不想读书、想回家。10月1日凌晨,其母亲、哥哥专程从福州赶回予以安抚,10月4日二人离家返回福州。

10月5日,胡某宇又与母亲通话三次,其母亲未透露通话内容。10月10日至13日,胡某宇曾7次独自到宿舍楼三楼阳台,观望睢园及校外树林山岗方向。10月14日,胡某宇携带录音笔两次登上五楼阳台,有明显轻生意图。

徐添翼说,胡某宇在考入致远中学后逐渐出现适应困难,多次在书本、笔记本上写下了负面情绪的文字内容,如“吐了,新环境真的难适应”,在社交软件中发布“我试着销声匿迹,原来我真的无人问津”,多次与同学说“人活着有什么意义”等。

经心理专家访谈、分析,结合胡某宇失踪前行为,认为胡某宇性格内向温和、孤独,在意他人看法,少与人做深入的思想情感沟通,情感支持缺失,缺少情绪宣泄渠道,常有避世想法。2022年9月到致远中学后,因学习成绩不佳造成心理落差,加之人际关系、青春期冲动带来的压力,造成了胡某宇失踪前心理状态失衡,有明确的厌世表现和轻生倾向。

## 录音笔里有什么内容?

通报显示,胡某宇于2022年10月14日17时40分、23时08分录制的两段音频清晰表达了自杀意愿。通过综合分析,录音笔中的内容不存在人为合成、篡改情况。

胡满松介绍,10月14日17时40分,胡某宇站在宿舍五楼阳台上试图跳楼,犹豫未决。录音显示,胡某宇有强烈的厌世情绪,表达了想轻生的念头。

“此次事件警醒我们,学生心理健康,需要学校、家庭以及全社会的共同关注。”铅山县教体局局长陈柯说,下一步,将加强心理健康课程建设,建强心理健康教师队伍,提升教师干预心理危机的能力;做好动态监测,建立学校、年级、班级、家庭四级预警网络,提升班主任、任课老师、家长对心理障碍的识别能力;持续开展好人文关怀,特别要做好重点群体学生的心理疏导,减少各种不利因素对孩子心理健康的影响;完善“家庭、学校、社会”协同育人工作机制,促进学生养成积极向上的健康心态等。

国家药监局:

## 2023年药品注册管理 和上市后监管将在五方面发力

新华社北京2月2日电 国家药监局副局长黄果表示,2023年药品注册管理和上市后监管将在“疫情防控、风险化解、创新发展、能力提升、廉政建设”五条主线实现稳中求进。

这是黄果在日前召开的2023年全国药品注册管理和上市后监管工作会议上介绍的。这五条主线包括:做好新冠病毒疫苗药物研发服务、应急审评审批、质量监管工作,服务保障疫情防控大局;加强重点品种、重点环节、重点领域监管,巩固拓展专项整治行动成果,有效防范化解安全风险隐患;持续深化审评审批制度改革,加快临床急需新药、罕见病用药、儿童用药等上市速度,创新监管方式和手段,推动产业高质量发展;完善法规制度体系,推进药品注册受理、审评和审批全程电子化,推动药品检查体系规范化发展,提升监管效能;加强党风廉政建设,夯实防腐

败机制,严惩违法违纪行为,为扎实推进中国特色药品监管现代化提供坚强保障。

会议总结2022年和过去5年的工作,分析当前形势任务,部署2023年重点工作。

国家药监局表示,2022年面对错综复杂形势和艰巨任务,全国药品监管队伍统筹疫情防控和监管,统筹发展和安全,坚持不懈、矢志不渝,持续推进药品监管各项工作。全系统加快推进新冠疫苗和药品审评审批,持续做好质量监管,全力服务保障疫情防控工作大局;健全完善药物加快上市注册通道机制,深化审评审批制度改革;开展专项检查和整治,强化质量安全监管;深入开展药品安全专项整治,建立集中打击整治危害药品违法犯罪机制;构建药品网络销售监管法规体系,完善药品监管法规制度体系等。

## 我国新增国际重要湿地18处

新华社杭州2月2日电 2月2日是第27个世界湿地日。记者从国家林业和草原局获悉,我国再新增北京延庆野鸭湖、黑龙江大兴安岭九曲十八湾、江苏淮安白马湖等18处国际重要湿地,总数达82处;面积764.7万公顷,居世界第四位。

今年世界湿地日的主题为“湿地修复”。当日,我国在浙江杭州西溪举办主场宣传活动,并发布2022年度中国国际重要湿地生态状况监测成果。结果显示,我国国际重要湿地生态状况总体保持稳定,湿地总面积比上年有所增加,水质呈向好趋势,水源补给状况保持稳定;生物多样性丰富度有所提高,分布有湿地植物2391种;湿地保护修复成效明显,黑龙江、湖北、山东和海南等地的退化湿地得到有效恢复。

《湿地公约》秘书长穆松达·蒙巴在活动视频致辞中感谢中国作为《湿地公约》第十四届缔约方大会东道国与主席国所发挥的领导作用;赞赏中国不断完善法律与政策框架,实施《中华人民共和国湿地保护法》和《全国湿地保护规划(2022—2030年)》,强化国内湿地保护管理;并期待中国作为《湿地公约》主席国在未来三年引领全球湿地保护事业发展。

据介绍,自1992年加入《湿地公约》以来,我国积极应对湿地面积减少、生态功能退化等全球性挑战,“十五”期间,安排中央投资98.7亿元,

实施湿地保护与恢复工程53个,湿地生态效益补偿、退耕还湿、湿地保护与恢复补助项目2000余个,修复退化湿地面积46.74万公顷,新增湿地面积20.26万公顷。

活动现场还为2022年通过试点验收的国家湿地公园代表授牌,青少年代表宣读了湿地保护倡议书。

本次活动由国家林业和草原局、浙江省人民政府主办,来自全国相关省(区、市)的100余位林草主管部门负责人、部分《湿地公约》常委会国家的驻华使节及国内外非政府组织代表参加活动。

我们的节日 春节

## “兔子村”的兔年愿景

“这个春节,微信上好多人给我发‘祝兔子村兔年大展宏图’,还有人直接祝我们村‘本命年,快乐’。”山东省聊城市茌平区肖家庄镇小高村党支部书记高化金说,“你还别说,今年我们村确实打算再上一个台阶。”

高化金今年62岁,他见证了这个300人的村子如何因“兔”而兴。7年前,小高村有一半的人还是贫困户,2016年,茌平区财政局帮包小高村,邀请“养兔能人”韩守岭到村里建企业养兔子,企业以每亩1千多元的价格流转了村里40多亩土地,建起年产80万只商品兔的标准化肉兔养殖场。

“当时,贫困户可以通过‘富民农户贷’贷款5万元入股企业,每人每年可分红3000元。”韩守岭说。

不仅如此,镇政府还帮贫困户在家里盖兔舍,由企业提供技术、种兔、饲料,贫困户负责代养,养好后企业再花钱回收兔子。高化金说:“养兔投入少、成活率高,不用费太多体力,村民的接受度高。”

村民韩秀军就是一名“兔管家”。韩秀军肢体二级残疾,过去她只能在家里做手工零活,一天挣10元钱。如今,她一年能养七八窝兔子,净赚万余元。

养兔的成功为她带来了生活的信心。韩秀军成立了合作社,通过电商平台将村民们种的大枣、蔬菜,以及手工制作的兔毛笔等销往全国各地。“每天都有事干,忙起来心里踏实。”她说。

收租金、挣薪金、分股金,兔产业带动了附近百余名村民增收致富。“干得好的一年挣了20万元呢。”高化金说。2017年,小高村摘下了省级贫困村的“帽子”。

为了把产业链拉得更长,小高村尝试发展“畜牧+旅游”新业态。2018年,村口建起了中国兔文化博览馆,这是一座兔形建筑,外墙雪白,位于高处的圆形窗户有一圈红色外沿,好似兔子眼睛,建筑最上方还有两只总重达25斤的“长耳朵”。

“小朋友们,我们的养殖区内饲养着100多种宠物兔,这个是凤眼海棠兔,平均体重1公斤……”博览馆里,讲解员李妍正在接待当天的第二批研学游客。李妍介绍,博览馆建筑面积3000余平方米,设有兔子赛道、兔形迷宫等互动体验项目,其中拔草喂兔子活动最受欢迎。

2022年,博览馆成为聊城市科普教育基地,承接游客5万余人,小高村集体收入增加30多万元。

外地牌照车多了起来,小高村的发展目标也高了。高化金说:“接下来我们准备发展农家乐、采摘园,还有即食兔产品,‘兔子村’今年肯定红红火火!”

(新华社济南2月2日电)

## 节后铁路春运累计发送旅客突破1亿人次

新华社北京2月2日电 记者2日从中国国家铁路集团有限公司获悉,春节期间,铁路春运客流持续回升,1月22日至2月1日,全国铁路累计发送旅客1.02亿人次,同比增加3351万人次,增长48.7%,日均发送旅客931万人次,恢复至2019年春运同期的90%,其中1月26日至2月1日旅客发送量连续7天超千万人次,铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,节后春运,铁路部门根据客票预售情况和客票候补大数据,动态优化旅客列

车开行方案,最大限度满足旅客返岗需求。针对成都、重庆、武汉、长沙、南宁、昆明至广州、深圳,哈尔滨至北京,兰州至乌鲁木齐等热门方向客流增加的情况,及时采取开行夜间高铁、动车组重联、增开临客、普速列车加挂车厢等多种措施,千方百计增加运力投放,节后日均开行旅客列车近9300列,比2019年同期增长了6.8%,全国铁路单日最高开行旅客列车10600余列,较2019年春运同期增长15%。同时,保持普速列车开行规模,开好公益性慢火车,努力

满足旅客出行需求。

此外,针对节后四川、重庆、河

南、湖南、广西、陕西等地务工人员集中出行的情况,铁路部门与地方政府、用工企业紧密联动,大力开行“点对点”务工专列,在进站、候车、检票、乘车等环节开辟专用通道和候车区域,提供全程服务,助力务工人员安全顺利返岗。

该负责人表示,从目前铁路12306售票数据分析看,元宵节前后,务工流、学生流叠加,铁路春运客流仍将保持高位运行,部分地区客

流高峰将超过2019年同期。

铁路部门将根据客流需求,最大限

考古新发现:

## 古埃及木乃伊防腐材料要“海淘”

新华社北京2月2日电 埃及和德国考古人员对在埃及出土的一座制作木乃伊的作坊开展研究后发现,古埃及人对尸体做防腐处理使用的不少材料并非产自本地,而是从地中海地区甚至东南亚地区进口。

考古人员对作坊中31个陶制容器的有机残留物开展研究,相关报告刊登在2月1日出版的英国《自然》杂志上。这些容器上刻有说明所装物质及其用途的文字,例如,有的容器上写着“清洗用”,有的写着“用于头部”。

路透社援引报告作者之一、德国考古学家菲利普·施托克哈默的话说,

他们的研究显示,容器中“大部分”物质“来自埃及以外”,其中不少物质如雪松树脂、刺柏树脂、橄榄油等来自地中海东部;达玛树胶只产自东南亚热带地区;有的物质可能来自非洲热带地区。

施托克哈默说,研究显示,“埃及木乃伊的制作以某种方式推动早期全球化和全球贸易”。

这座木乃伊作坊约有2500年历史,由研究报告作者之一、埃及考古学家拉马丹·侯赛因2016年在埃及塞加拉地区发现。该地区位于首都开罗附近,是古埃及文明核心遗址,有名法老的金字塔和许多贵族的墓地。

作坊部分位于地上,进行尸体防腐处理的房间和墓室则位于地下,由一座12米深的竖井连通地面。

施托克哈默说,考古学家已经揭示了不少木乃伊防腐之谜,不过,以往主要是通过检测单具木乃伊和研究文字记录来了解古埃及人处理尸体所用材料,本次研究则从新途径帮助揭开谜底。他举例说,“antiu”这个词经常出现在古埃及文字记录中,一直被笼统地译为“没药”或“乳香树脂”。本次研究发现的多个容器上标有“antiu”,经检测发现容器里是动物油脂、雪松树脂和刺柏树脂等物质的混合物。

研究人员发现,古埃及人利用物质的生物化学特性使其发挥防腐作用,例如,利用达玛树胶、柏油、蜂蜡的抑菌性,用它们来保护人体组织和消除异味;利用柏油、树脂、蜂蜡等物质的防水和粘稠特性,将其用于处理包裹木乃伊的麻布,封闭尸体毛孔,防止湿气进入。

报告另外一名作者苏珊·贝克说,随着考古技术的日新月异,今后还会揭开更多关于木乃伊防腐的谜底。除了上述木乃伊作坊中的物品,通过以新技术重新研究收藏在一些博物馆中的古物也可能带来新的发现。

湖南卜蜂生物科技有限公司因股权已转让,凡拥有上述公司前期任何资产所产生的债权债务的单位或者自然人,以及原股东等经手的以上述公司的名义提供担保、抵押而产生的债权债务,在本公告刊登之日起15天内向本公司申报,过期不申报,视为自动放弃追诉权,联系人:胡先生,19373407799。湖南卜蜂生物科技有限公司 2023年2月2日

## 股权转让公告

湖南卜蜂生物科技有限公司因股权已转让,凡拥有上述公司前期任何资产所产生的债权债务的单位或者自然人,以及原股东等经手的以上述公司的名义提供担保、抵押而产生的债权债务,在本公告刊登之日起15天内向本公司申报,过期不申报,视为自动放弃追诉权,联系人:胡先生,19373407799。湖南卜蜂生物科技有限公司 2023年2月2日

## 下列证件声明作废

1.衡阳市工商行政管理局2019年2月20日发给衡阳白鹭置业有限公司营业执照正本,统一社会信用代码为91430400794714127E。  
2.衡阳星美置业发展有限公司开具尹鹏的收据原件,编号为N3049620。  
3.衡阳华程医院发给钟依曼的出生医学证明,编号为T430865997。  
4.衡阳华程医院发给杨海月的出生医学证明,编号为T430095630。  
5.衡阳市民生医院发给杨海月的出生证明,编号为R430829110。